过年餐桌: 肉少菜多 咸菜点缀

"过年准备买个三五斤肉,够剁饺子馅就行了。最近几年过年基本没储备啥肉,青菜吃得更多些。"昨日,在中原万达沃尔玛超市,记者遇到耿大妈时,她正在挑选蓬藕。买完了蔬菜,耿大妈又来到卖咸菜的地方,"外大妈又来到卖咸菜预

超市工作人员告诉记者,如今进 人年货采购旺季,咸菜也开始搭车热 销,"平时油水都不少,过年大鱼大肉 更容易发腻,大家越来越喜欢搭配点 儿清淡爽口的咸菜"。

受市民过年饮食习惯改变的影响,蔬菜开始挤占肉类在餐桌上曾经的"霸主"位置,蔬菜销售量也水涨船高。从上周开始,河南万邦农产品物流中心蔬菜销量就明显增加。工作人员告诉记者,春节前一周左右,一直是这两年蔬菜销售旺季。今年节前温度相对较高,不利于蔬菜特别是叶类蔬菜的储存,腊月二十六以后,蔬菜销量将会再次迎来新的销售高峰。

礼物:新时代演绎新祝福

"年来到!年来到!闺女要花儿要炮,老妪要个金簪子,老头要个新毡帽。"这段民间童谣,几乎是每个70后、80后的记忆……而如今,在这个快速发展的年代,孩子、老人还会收到这样的礼物吗?

昨日,记者在二七万达广场苹果专卖店遇到顾客李红。李红告诉记者,她女儿过完年就10岁了,原本想着过年给她买套新衣服,但是说什么女儿都不要。问她想要啥,女儿第一时间就说了句"IPAD"。李红想,平时女儿也不缺衣服穿,女儿的同学几乎人手一台 IPAD,所以想了想还是给女儿来写吧,也希望女儿来年能学到

快春节了,过年给老人送礼的传统始终没变,它仍是人们表达感恩、祝福的方式,但送出去的已不再是点心和罐头。马建军今年65岁,是一名退休的老教师,说起新年礼物,老人很是热心地和记者聊了起来。"前30多年,过新年,给老人送的最多的就是水果罐头。"马老师说,在那个年代,物质生活没有这么丰富,两瓶水果罐头、两包油纸包装的甜点就是最好的礼物了。当问及今年过年收到什么礼物时,马老师高兴地说,今年闺女给他买了个电动按摩洗脚盆,晚上睡前泡泡脚,很解乏。

年夜饭:在家吃更有味道

曾经红红火火、"一桌难求"的年夜饭预订市场,今年却有些冷清。除高档餐馆订单寥落,走大众消费路线的中型餐馆预订情况也很不景气。

"往年这时已经订得差不多了, 今年到现在基本没人订。"中原路桐 柏路一家中型餐馆负责人告诉记者, 今年年夜饭市场很萧条。为了争取 生意,他们主动出击,近段时间一直 在打电话联系老客户,向他们推销外 卖送餐服务,搞打折优惠活动,不过 效果也不是很理想。

2013年年底,中国吃网发起网络调查"除夕不放假,你的年夜饭在哪里吃?",结果显示,87.39%的投票者选择在家里吃。从调查结果可以看出,其实大家更愿意在家吃年夜饭。"除夕晚上一大家子热热闹闹,自己动手、人人参与做饭,才更有年的感觉,感觉家人之间心贴得也更近了。"



欢喜迎新春学

按 心 提 示

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。
市民餐桌上的肉少了,蔬菜、杂粮多了;回家不用再扛着行囊挤来挤去;年夜饭从下馆子再次回归到全家动手;踩着三亚柔软的沙滩通过微信向亲朋好友拜年……当这一幕幕细微的经济生活变化汇成一道美丽的节日风

景,你会发现,与岁月年轮一起变幻的,不仅有似水流年,还有人们的消费习惯和过年方式。过年之所以让人心生向往,乃是因为: 正是在"变与不变"中,绿城人的经济生活更加时尚、健康、多元。而万千变化中,唯一不变的,是人们对健康、快乐生活的永恒追求。



临程纷工护公出服警江专乡工行注,项纷专航安所务在苏车过讲常意一目开车春局治大"泰"年解识事些的出。运柳安队郑州上的安和项大工农为,林管的州民向农全乘、大工农为,林管的州民向农全乘



出行:由拼客变车主

3年前,在郑州工作的小吴在老 乡的引荐下,加入了拼客一族。从 此,春节的回乡路开始变得轻松起 来,但不轻松的是,每年进入腊月二 十以后,每天下班的第一件事就是浏 览各个网站,关注车主们发布的拼车

今年的腊月二十三晚上,小吴照例打开常去的网站,与往年不同的是,小吴以车主的身份发了一条寻找拼客的信息:郑州一鲁山,2个座位,腊月二十六下午3:00左右出发,全程

高速。

显得十分诱人。

随后短短半个小时内,小吴接了 20多个电话,最终小吴确定了离他老 家最近的两个同乡为拼客。

腊月二十六下午,小吴和拼客如期踏上回乡的旅程。一路上爱人抱着孩子睡着了,小吴和两个拼客老乡似乎有说不完的话题,工作、家庭、人生感悟,碍于小吴要专心开车,仨人约定回郑州后好好聊聊。一趟拼车,小吴"捡"了两个朋友。

环保:烟花爆竹销售点减少

逢年过节,有越来越多吃惯了大鱼大肉的市民,开

始青睐豆腐、萝卜、白菜、香菇等蔬菜。

今年我市市区烟花爆竹销售点获批数量总共有490个,和去年相比,减少了140个。多数销售点老板称,受雾霾天气和人们观念影响,生意越来越难做。

昨日是今冬烟花爆竹允许销售的第一天,市烟花办组织安监、公安、工商、交通运输、城管等部门组成联合执法组,走上街头检查销售情况,发现许多获批的销售点上午11时还没有开张。据介绍,和往年相比,今年申请烟花爆竹销售的人数本身有所下降。许多销售点老板都称生意不好做。在郑密路一家销售点,老板来长生介绍,受雾霾天气和人们观念影响,烟花爆竹消费趋向偏冷,零售价格有所下降,以2000响的王中王鞭炮为例,去年售价为15元,今年只有十二三元。由于感到生意难做,他的进货量也比以前减少许多。

温馨提醒

烟花爆竹售卖燃放有时间地点限制

春节将至,又到烟花爆竹销售燃放高峰期。昨日,市烟花办相关负责人提醒市民及相关商户:今年我市市区允许零售烟花爆竹的时间是:农历十二月二十六至农历正月十六,其他时间禁止销售烟花爆竹。允许燃放的时间是:除夕至正月初一全天;正月初二至正月十六每日的7点至24点。其他时间禁止燃放。

禁止在下列场所及其周边销售、燃放烟花爆竹:易燃易爆物品生产、储存单位;重要军事设施;文物保护单位;医院、敬老院、疗养院、中小学校、幼儿园;车站(含火车站广场)、机场等交通枢纽地区;输变电设施;市政府确定并公布的其他场所和区域。

在市区允许销售、燃放的品种是:C、D 级烟花爆价。禁止销售、燃放的烟花爆价包括:一是国家标准《烟花爆价安全与质量》中的A级、B级烟花爆价;二是拉炮、摔炮、砸炮等危险性大、含高敏感度药物的烟花爆价;三是燃放时主体定向升空的烟花爆价。

据介绍,对违反以上规定的当事人,根据治安管理相关规定,将给予500元罚款;情节严重者或造成事故的,将给予治安拘留直至追究刑事责任。

乡村:回家的行李越来越轻

老家位于豫鄂陕交界处的赵先生一家腊月 二十六从郑州启程,回老家过年。与往年大包小 包、吃喝穿用一应俱全带齐不同,今年他们一家 四口,只带了各自的换洗衣服、给家里老人孩子 的过年新衣,其他的糖果、零食、水果、饮料、烟酒 等一概不带。用赵先生的话说:"带着钱,回老家 什么买不到?"

赵先生家距离镇上两三公里。他说,这两 年,镇上呼呼"冒"出了四五个面积数千平方米 的大型超市,里面吃的、穿的样样都有,甚至一 些知名品牌也比比皆是,和省会郑州没有明显 区别。而且逢年过节,这些超市间还会比着搞 促销。以前回趟老家,又是往家带牛奶、又是往 家捎糖果零食,这几年这些东西全都不带,回去 后上一趟街,一次就买齐了。

说起变化,赵先生感慨道:"以前农村被 看做是假冒伪劣商品的集中销售地,买起来 不放心。这几年大超市多了,供货渠道有保 证了,大家消费起来也更放心了。"他计划到 家后,第二天就上老家镇上的超市采购,除了 孩子们过节的零食、饮料外,还要给老父亲买 几瓶好酒、买两条好烟。

市民:花样过年迎新春

"我们全家现在在三亚看 海景,后天去广州玩,到正月东 海景,后天去广州玩,市民侯先 里面学QQ群上的留言让群 友们艳羡不已。侯先生是郑州 某大学教师,妻子是朗带港是 大学教师,妻子是明就带 者,一放寒假,夫妻俩就带都是 个 之新体验,今年想让决定说者, 全新体验,我们就决定说者, 年方式。"侯先生告诉记不 年方式。"侯先生告诉记不 海常客,交谈中大家都觉得 大学家人到大 放松放松,在欣赏美景中悠然过大年的感觉很不错。记者从省会多家旅行社也了解到,春节前后,不光国内海南、云南等线路热销,泰国、柬埔寨、新加坡等出境游线路也是常少爆

坡等出境游线路也异常火爆。 除了去外地旅游,不少市民 还喜欢"宅"在家里。"好不容易 放个长假,忙了一年,觉得可累, 不如在家陪陪老人,自己看看 书、睡睡觉,到健身房里流流 汗。"当前,追求健康快乐成为市 民喜爱。每到长假,健身房、运 动馆里随处可见健身流汗的人 们。不少家庭聚会、朋友聚会也都以"一起流汗"的方式进行。不仅打羽毛球、乒乓球、游泳等传统体育运动吸引着"流汗族",时尚的网球、飞标、高尔夫,玩家也不少。"现在生活好了,吃穿不愁,健康是大伙最关心的问题。所以,长假期间也不能放松对健康的追求,用健康的生活方式迎接新的一年。"李宏老人告诉记者,他准备在游泳池、健身房里和儿孙们一起度过大年初一。

每逢春节,还有许多坚守在工作岗位上的人员,他们因

回老家看望父母了。不过我上周已买好礼物邮寄回去了。"新郑万佳时代广场总服务台工作人员吕晓云对记者说。与吕晓云一样,春节期间,当万家团聚之时,绿城还有成千上万劳动者依然将在岗位上忙碌,为了事业,为了让更多人能过好年,他们选择了坚守。让我们提前向他们道一声"春节快乐"!

工作性质特殊不能与家人团

聚,但对家的思念却情谊绵

长。"春节期间,是我们超市最

繁忙的日子,我已经三年没有

迎蒙看市场

我省抽检42种产品 实物合格率达98%

本报讯(记者宋建巧通讯员马阔丰)为保障全省人民春节期间消费安全,日前,省质监局对全省3231家食品和化妆品企业生产的42种6462批次样品进行了抽检,检测结果昨日发布。结果显示,此次实物质量合格率为98%,与去年同期(97.6%)相比提升0.4个百分点。

据悉,此次抽检企业数量同比增加64.4%,抽检样品批次量同比增加108.7%。其中食品抽检3088家企业5952批次样品,实物质量合格率为98.0%;食品添加剂等食品相关产品抽检107家企业的430批次样品,实物质量合格率为98.1%;化妆品抽检36家企业的80批次样品,实物质量合格率为95.0%。

经检验,本次抽查实物质量合格率达100%的产品共有14种,分别是大米、挂面、其他粮食加工品、酱油、味精、酱腌菜、啤酒、葡萄酒及果酒、蔬菜制品、水果干制品(枣制品等)、蜂产品、蛋制品、茶叶以及食品添加剂;实物质量合格率在99%~95%共有21种;实物质量合格率在95%以下5种;合格率相对较低的有蜜饯(83.3%)、调味面制品(83.0%)两种产品。

省质监局还同日发布了去年第四季度羽绒服产品监督抽查结果,四季度,该局共对郑州、信阳、开封、商丘、濮阳5个省辖市10家企业的18批次羽绒服产品进行抽检,经检验,18批次产品均符合标准要求,产品抽样合格率为100%。

电商受制快递"瓶颈" 超市年关上演"井喷"

本报讯(记者成燕)春节将至,从腊月二十三开始,不少网店已停止发货,昨日,不少网购"粉丝"纷纷走进绿城各大超市选购年货,形成人头攒动的"井喷"场面。

记者从多家快递公司了解到,不少快递人员从腊月二十五起陆续开始休假返乡,目前各快递公司运力大幅下降,不少电商平台发出通知,暂缓接收订单,部分商品已明确标注春节后才能送货。与此同时,各大超市则顾客盈门,迎来一年中销售最旺期。

据"家乐福"、丹尼斯等超市工作人员介绍,近几天,我市各大超市购物人流明显增加,许多年轻人也加入年货购买大军。与年长购物者偏爱的肉菜米油等年货采购内容不同,多数年轻人走进超市购买的是进口零食、高档水果、化妆品和百货杂物等商品。年轻消费者黄女士告诉记者,她原本打算在网上买对"健康枕"送给父母当新年礼物,但下单后一周都没有到货,只好放弃,改为到商店选购。据"家乐福"超市统计,最近一周内,销售亮点为进口食品和日化用品,部分门店销量增幅超过5倍。

业内人士分析,电子商务虽然逐渐成为商业潮流,但与传统商业相比,严重受制于仓储和物流配送,在强大的春节返乡传统习惯冲击下,不得不放弃临近春节近半个月的黄金消费期,超市和百货等传统零售业在此期间正好抢夺节日市场,成为电商节前"真空地带"的绝对赢家。

余额宝春节期间"不休假"市民可随时网购或取现

本报讯(记者成燕张倩)昨日,"余额宝"向社会宣布,春节长假期间,其消费理财"不打烊","余额宝"依旧按日发放收益,资金可随时用于网上购物或取现金。

据了解,1月30日至2月6日,"余额宝"资金可随时用于网上购物或取现。如需大额现金支出,用户可通过支付宝钱包每天转出5万元(含),2小时就能到账。如果选择次日到账,每次可以提现5万元(含),一天可以提现3笔。市民如需更大金额的现金,单笔提现金额超过5万元,由于涉及跟银行的清算,需要在第二个工作日到账,考虑到春节假期比较长,相应操作就需在2月7日处理。

相关人士提醒,消费者有5万元以上大额提现需求,可以在假期内分拆提现,如果需要金额超过15万,最好在1月29日(含)之前提前转出,这样30日就能到账了。此外,想要享受春节长假收益的投资者,须在1月29日下午3点前转入资金。如果你在此后时间转入,那么转入资金将于2月7日开始计算收益。

2013年

河南银行业盈利额名列中部六省第一

本报讯(记者宋建巧通讯员李擎)自2011年河南银监局推动我省银行业签订合规责任与承诺书以来,成效显著。记者昨日从该局获悉,截至2013年底,我省银行业不良贷款较年初减少13.01亿元,累计实现盈利634.62亿元,居中部六省首位。

在合规建设推动下,我省银行业持续、快速、健康发展。截至2013年底,我省银行业各项贷款余额23511.41亿元,比年初增加3144.22亿元,增长15.44%,增速创近3年最高水平,且高于全国贷款平均增长水平和我省GDP增幅。在规模增长的基础上,全省银行业机构资产质量大幅改善,不良贷款、不良率分别较年初减少13.01亿元和下降0.35个百分点;全省银行业机构均实现盈利,累计实现盈利634.62亿元,居中部六省首位。

我省实际利用外资逾7000亿

本报讯(记者成燕实习生徐丹丹)记者昨日从省商务厅获悉,去年,我省新增省外资金项目5770个,增长3.7%;实际到位省外资金6197.5亿元,增长23.3%,实际利用境内外资金合计超过7000亿元。

去年,我省招商引资工作主要呈现如下特点:

引资结构更加合理。利用外资方面,全省新批服务业领域外商投资企业占全省总数的1/3,现代服务业实际利用外资33.9亿美元,占全省的1/4,融资租赁、专利技术咨询、国际知识产权管理、环保等高端服务业领域均有外资进入;全年未批准设立火电、电解铝、钢铁等高耗能、高污染项目。

产业集聚区招商引资平台作用凸显,成为吸金纳银的主阵地。全省180个产业集聚区实际利用外资76.3亿美元,占全省的56.7%;实际到位省外资金3614亿元,占全省的58.3%。